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Egy év – egy kép: Bolygóistennő

Elérkeztünk 2011-hez, sorozatunk befejező 
részéhez. A Meteor 2006. januári számában 
idéztük fel az 1946-os évet, az MCSE meg-
alakulásának évét egy képpel, majd újabb és 
újabb éveket idéztünk meg amatőrcsillagász 
mozgalmunk múltjából. Közel hét évtized 
fotóiból válogattunk, mostanra lényegében 
elérkeztünk a mához, „utolértük” magun-
kat.

A 2011-es évben is sok minden történt a 
hazai amatőrcsillagász mozgalomban égen 
és földön egyaránt. Már jóval túl voltunk 
a 2004-es Vénusz-átvonuláson, sokan lát-
hatták akkor a jelenséget, szinte tökéletes 
észlelési viszonyok mellett. 2011. június 6-án 
is a Vénusz miatt találkoztunk egy eldu-
gott budavári könyvesboltban, a Líteában. 
Különleges hely a Lítea, hiszen ma már min-
den könyvesbolt különleges helynek számít. 
Lassan kimennek a divatból a papírra nyom-
tatott könyvek, talán egy-két évtized múlva 
el is tűnnek. Itt marad helyettük a színtelen, 
szagtalan e-könyv.

Habár évente még mindig nagyjából tíz-
ezer új könyv lát napvilágot hazánkban, egy 
új könyv megjelenése mégis csak egyfajta 
ünnep, és ha már ünnep, akkor meg kell adni 
a módját!

Ponori Thewrewk Aurél szellemi „kalan-
dozásainak” újabb állomásához érkeztünk 
2011-ben. Dante csillagászata, a Mária-míto-

szok csillagászati vonatkozásai, majd a Nap, 
a Hold után a Vénusszal kapcsolatos tudomá-
nyos és kultúrtörténeti érdekességek kerültek 
sorra a Bolygóistennő című kötetben. Már a 
címlap is utal erre a kettősségre: a Pioneer-
Venus–1 űrszonda nevezetes Vénusz-felvéte-
le mellett a Willendorfi Vénusz, ez a mintegy 
húszezer éves szobrocska kapott helyet. 

A Vénusszal kapcsolatos tudományos 
eredményeket talán nem is kell bemutatni 
a Meteor olvasóinak. A ragyogó égitesttel 
kapcsolatos mítoszok azonban már kevésbé 
ismertek, ezeket így együtt minden bizony-
nyal ebben a kötetben kapta meg először 
csokorba szedve a magyar olvasó. Mindez 
természetesen nem érhetett volna könyvvé a 
szerző széles körű természettudományos és 
humán ismeretanyaga nélkül.

A Bolygóistennő bemutatójának a buda-
vári Lítea könyvesbolt adott otthont. Június 
6-án – pontosan egy évvel a 2012-es Vénusz-
átvonulás előtt – zsúfolásig megtelt a Lítea 
várbeli lakosokkal, csillagászokkal, érdeklő-
dőkkel. A Bolygóistennő című kötetet Illés 
Erzsébet csillagász mutatta be, majd a szer-
ző ismertette új könyvét, kitérve egy-egy, 
a Vénusszal kapcsolatos érdekességre, új 
ismeretre – mindezt sok-sok bölcsességgel 
és humorral fűszerezve. A kötetből Hirtling 
István színművész olvasott fel részleteket. A 
Lítea könyvesbolt vezetője, Bakó Annamária 
meglepetés-tortával kedveskedett a szerző-
nek, aki május 2-án töltötte be 90. életévét.

Különleges hely a Lítea, mindig otthonos, 
mindig barátságos ez a hely, kiváltképp 
könyvbemutatók alkalmával.

Lesz még könyvbemutatónk a Líteában? 
Nem tudom. Mintha egyre fogyatkoznának az 
ilyen alkalmak mostanában, amikor igazi érté-
ket mutathatunk meg az arra fogékony olva-
sóközönségnek. Mintha kevésbé lenne sikk 
olvasni, könyvet vásárolni, könyvet olvasgatni 
téli estéken, lámpafénynél. És egyre kevesebb 
olyan nagyszerű ember ír manapság könyvet, 
mint Ponori Thewrewk Aurél, akihez olyan jó 
volt betérni a Várba, a Bécsi kapu térre egy kis 
jóízű beszélgetésre.
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